

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 马克思主义中国化新的飞跃

□新华社评论员

“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。”党的十九届六中全会科学阐明了确立习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位的重大意义，标明了这一重要思想在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要地位，为进一步增强全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、理论自觉、行动自觉提供了重要指引。

我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。在长期奋斗历程中，我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固

本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化的历史性飞跃和创造性升华。

时代是思想之母，实践是理论之源。一种理论是否拥有真理力量，归根到底要看能不能科学回答历史之问、时代之问、人民之问。党的十八大以来，习近平同志对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实

践问题进行了深邃思考和科学判断，系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义、建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国，建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，为党和国家事业发展举旗定向、掌舵领航、谋篇布局，不断注入强大思想和行动力量。

作为马克思主义中国化的最新成果，习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义各个领域都提出了许多标志性、引领性的新观点，以全新视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，指明了中国式现代

化道路的新图景，开辟了管党治党、兴党强党的新境界，为在新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了科学理论指导，引领党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践充分证明，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同的心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

根深则叶茂，源远而流长。习近平新时代中国特色社会主义思想，深深植根于中华文化的沃土之中，深刻汲取博大精深的中华优秀传统文化所蕴含的丰富哲学思想、人文精神、道德理念，是对中华优秀传统文化进行创造性转化、创新性发展的典范。这一重要思想深刻反映中华

民族自古以来的梦想和追求，特别是实现中华民族伟大复兴这一近代以来最伟大的梦想，凝结着中国人民的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，具有强大的历史穿透力、文化感染力和精神感召力，有效激活了中华优秀传统文化的生命力，使马克思主义在中国大地焕发出新的勃勃生机。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，继续推进马克思主义中国化，我们党就一定能够始终坚持正确前进方向，科学把握发展规律，牢牢赢得历史主动，带领亿万人民不断开创中国特色社会主义和中华民族伟大复兴事业发展新局面。

重要历史关头指引中国航向 百年奋斗经验值得世界借鉴  
——国际社会持续关注中共十九届六中全会

据新华社电 中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行。连日来，国际社会高度关注中共十九届六中全会，认为此次会议意义重大，在重要历史关头为中国发展指引航向，中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了重要启发借鉴。

老挝人民革命党中央政治局委员、外交部长沙伦赛表示，中共十九届六中全会在中国共产党成立100周年的重要历史时刻，在中国实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要历史关头召开，具有承前启后、继往开来重大历史意义。老方热切关注并高度评价会议取得的重大成果，愿全面学

习借鉴中共百年奋斗重大成就和历史经验。

韩国檀国大学政治外交系教授金珍镐表示，中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结了中国共产党百年来取得的成就和积累的宝贵经验，是在重要历史关头为中国发展指引航向的纲领性文献。金珍镐认为，习近平新时代中国特色社会主义思想的创立契合当下不断变化的形势，“一带一路”、人类命运共同体等倡议和理念不仅对中国的发展具有重大意义，而且能不断加深中国与世界的联系，促进中国与其他国家共同发展。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克认为，中共十九届六中全会意义重大，其

成果将给中国国家和社会发展带来持久动力，也将为世界的发展带来积极影响。

希腊学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说，在中国共产党成立100周年之际，中共十九届六中全会举行并审议通过具有重要历史意义的决议。回顾历史可以看到，中国共产党领导中国实现发展繁荣，得到了中国人民的广泛拥护。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈伊朱指出，中国共产党在过去一百年里取得的成就举世瞩目，中共善于总结经验，具有强大的自我革新和保持活力的能力。中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家政党提供了有益借鉴。

埃及社会主义党总书记艾

哈迈德·沙班说，中共十九届六中全会是在重要历史关头举行的一次重要会议。在中国共产党领导下，中国从一个积贫积弱的国家发展成为世界第二大经济体。期待中共领导中国实现进一步发展，推动全球发展繁荣。

巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董事阿里·萨瓦尔·纳克维说，过去一百年里，中国共产党始终为人民谋幸福。中共通过远见卓识、艰苦奋斗和无私奉献，书写了令人惊叹的历史。中国的发展不仅使本国人民受益，其他国家的人民也从中受益。

路透社报道说，今年是中国共产党成立100周年，也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇

点。在这一时间点上，中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结中共百年来重大成就和历史经验的同时，也发出了新的重要动员令。

《日本经济新闻》报道说，中共十九届六中全会是一次重要会议，全会公报包括致力于全面建设社会主义现代化国家的方针等方面内容，为中国今后发展指明了方向。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》发表文章说，中共十九届六中全会审议通过的决议总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验，明确未来中共和中国发展的方向。对于未来，中共已制定清晰的目标和任务。在中共领导下，中国将克服阻碍，不断向前迈进。

## 北交所今天鸣锣开市

首日涨跌幅不设限，次日起为30% 个人投资者准入门槛为证券资产50万元

备受关注的北京证券交易所11月15日开市，81家公司将成为首批上市公司，112家证券公司成为正式会员，开市后可参与交易的投资者合计逾400万户。

北交所同时发布了《北京证券交易所合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者证券交易实施细则》等6件业务规则，自2021年11月15日起施行。上述规则连同前期发布的45件业务规则，涵盖发行上市、融资并购、公司监管、证券交易、会员管理以及投资者适当性等方面，形成了北交所自律规则体系。

北交所称，宣布设立北交所以来，精选层审查发行工作正常开展，10家完成公开发行等程序的企业将直接在北交所上市，71家存量精选层公司平移至北交所上市的相关流程履行完毕，届时81家公司将成为北交所首批上市公司。

“81家公司涵盖25个国民经济大类行业，17家为专精特新‘小巨人’企业，先进制造业、现代服务业、高技术制造业、高技术服

务业、战略新兴产业等占比87%，平均研发强度4.2%，平均研发支出2536万元。”中信建投证券投行业务委员会委员、董事总经理李旭东介绍。

“北交所整体沿用了精选层较为灵活的交易制度，提供连续竞价交易、大宗交易、协议转让等多种交易方式。新股上市首日不设涨跌幅限制，自次日起涨跌幅限制为30%，增加市场弹性，契合中小企业股票估值差异大的特点。同时，为

## 投资准入门槛

## 个人投资者

◎申请权限开通前20个交易日证券账户和资金账户内资产日均不低于人民币50万元（不包括该投资者通过融资融券融入的资金和证券）  
◎参与证券交易24个月以上

## 机构投资者

◎准入不设置资金门槛

提振中小企业发展“精气神”  
北交所起航

北京证券交易所将于15日开市交易。从宣布设立到开市运行，短短两月余，改革步伐蹄疾步稳。人们期待，北交所平稳起航，为资本市场注入更多改革活力，给各方带来更多发展机遇，为中国经济高质量发展注入更多正能量。

北交所服务对象突出“更早、更小、更新”，拟转为上市公司的精选层企业平均市值、平均营业收入、首次平均募集资金等指标明显低于沪深上市公司，创新型中小企业特色鲜明。北交所起航标志着资本市场服务中小企业创新发展的能力迈上新台阶，未来在直接融资、资源配置、创新资本形成、激发企业家精神和人才创新活力等方面将更加给力。

北交所的设立是中国资本市场改革发展的又一重大战略部署，对进一步健全多层次资本市场体系，更好支持实体经济和中小企业高质量发展意义重大。

“中小企业能办大事”，北交所起航将提振中小企业发展的“精气神”。中小企业量大面广、创新动力强劲、韧性活力突出，在构建新发展格局中大有可为。首批81家上市公司经营稳健、成长性突出，开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户，8只北交所主题公募基金完成注册。这背后，是市场各方对北交所投下的“信心票”。

随着北交所开市运行，一系列契合中小企业特点的制度规则将在磨合中持续完善，无论是创新型中小企业、中介机构还是各类投资者，都将迎来新的机遇。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:洛菁